

История создания колхоза «Красная Звезда»

Из воспоминаний старейших жителей деревни: в 20-30 годы на территории поселения существовало четыре колхоза: «Коллективный труд» в п. Донцов, «Грозный», «Буденный», «Красная Звезда», эти небольшие колхозы продолжали существовать до войны. Из архивной описи по личному составу колхоза «Красная Звезда» после освобождения Погарского района от немецко-фашистских захватчиков в сентябре 1943 года колхозы возобновили свою деятельность.

На основании постановления Совета Министров от 05.07.1950 года «Об укреплении мелких колхозов» вышеуказанные колхозы объединились в один и назывался он сельскохозяйственная артель «Красная Звезда», центральная усадьба которого располагалась в д. Жигалки Балыкинского сельсовета, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 01.02.1963 года Погарский район был упразднен, и территория колхоза вошла в состав Стародубского района, с февраля 1964 года колхоз продолжал свою деятельность на территории Трубчевского района, в состав которого решением Брянского облисполкома от 01.02.1964 года вошел Балыкинский сельсовет.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 12.01.1965 года об образовании в Брянской области дополнительных районов, Погарский район был образован вновь и колхоз «Красная Звезда» продолжил деятельность на его территории.

В 1972 году Балыкинский сельсовет был переименован в Прирубкинский сельсовет.

Основными направлениями деятельности колхоза были растениеводство и животноводство, колхозники выращивали, перерабатывали и реализовывали сельскохозяйственную продукцию. Земли колхоза находились на территории населенных пунктов: д. Жигалки, п. Буденный, п. Донцов, п. Грозный.

Из воспоминаний старейших жителей деревни: «Время послевоенное, многие не вернулись домой, почти в каждой семье по многу детей, надо было как - то жить, особенно тяжело приходилось вдовам, им помочь было некому, колхозники работали на трудовни, трудились можно сказать день и ночь, работа в колхозе выполнялась вся вручную, зарплату платить стали к 1966-1967 годам».

Первыми председателями объединенных колхозов были Козлов Роман Исаакович и Хохлов Митрофан Петрович.

Время не стоит на месте. Годы шли, люди трудились, жили дружно, помогали один другому. В 1960 году председателем колхоза стал Хохлов Ефим Федорович, он проработал на этой должности 15 лет. За период правления его работы, колхоз был одним из самых передовых в районе. В колхозе были построены новая школа, сельский клуб, общежитие, магазин в п. Буденный и в д. Жигалки, новая столовая, развернулись огромные строительства на фермах СТФ и МТФ, построены гаражи для сельскохозяйственной техники. Был посажен большой яблоневый сад, саженцы привезли из Стародуба. За годы правления колхозом Хохловым

Ефимом Фёдоровичем колхоз стал сильным и крепким хозяйством и неоднократно награждался дипломами, грамотами различных степеней.

После Хохлова Ефима Федоровича руководили колхозом Мельниченко Дмитрий Дмитриевич, Гавриленко Юрий Алексеевич, Савостин Василий Григорьевич. Они продолжили работу на благо колхоза. Продолжалось строительство коровников, свинарников, но уже более автоматизированных, строились колхозные дома для колхозников, расширялся машинно-тракторный парк. Не плохо жилось и колхозникам, они стали получать хорошую зарплату. Фотографии передовиков висели на доске почета в центре деревни, их награждали грамотами, ценными подарками, желающие ездили отдыхать в различные санатории области. Дети учились в новой школе, работала новая колхозная столовая, в которой питались бесплатно колхозники и ученики. Со слов жителей, это время было самым наилучшим временем в развитии колхозов и сельского хозяйства. Умели работать и умели отдыхать, постоянно к каждому празднику проводились для колхозников концерты в сельском клубе, по окончанию каждой уборочной страды проходил на природе праздник «Березка».

Последним председателем был Потоцкий Виталий Николаевич. Его правление пришлось на трудные годы в существовании колхоза. Зарплату не выплачивали колхозникам, рассчитывался колхоз продукцией: хлебом, колбасой, маслом. Колхозники как - то пытались выживать. Постепенно колхоз распадался, многие семьи уехали из деревни, так как он был уже не перспективным, хотя в 2000 году в деревню Жигалки стали тянуть газопровод.

В 2005 году колхоз был переименован в ООО «ЗАРЯ», но просуществовал недолго.

Колхоз «Красная Звезда» подчинялся Погарскому районному производственному управлению сельского хозяйства до 2008 года.

Решением арбитражного суда Брянской области №А09-9633\0528 от 16.01.2008 года колхоз признан несостоятельным должником (БАНКРОТ).

Конкурсным управляющим назначен Козлов А.Ф., но ему не удалось спасти колхоз от распада. На данное время от колхоза не осталась ничего, все было продано и вывезено. От бывшего колхоза ни осталось и следа.